

AI魔法学校

■ 南都小学504班 严舒瀚
指导老师:朱丽佳

智能手环第三次震动时,虽然每一寸肌肉都抗拒着起身的指令,但我还是不得不睁开被粘合剂黏住的眼皮。2100年的晨曦穿透分子窗帘,在房间投下一片暗影。床头悬浮屏显示6:30AM,深红倒计时提醒着:距离第一堂全息课仅剩17分28秒。“福丝,启动极速模式。”我对空气呢喃。天花板立即垂下机械臂,纳米纤维胶膜如液态金属般包裹全身,智能镜面自动矫正颌口褶皱。当天然牛乳漫入鼻腔,我已坐上专属悬浮座舱飞向AI魔法学校。

穿过电离层折射的虹色云海,AI魔法学校的穹顶在晨雾中若隐若现。“嗨——”我的视网膜认证刚通过,传送带便顺势而出,载着我绕过一片葱茏的桂树,散着暗香的紫藤廊道,转角的海棠像一个个害羞的姑娘,穿着层层叠叠花瓣长裙,金黄色与嫩黄色的丝带飘动,在春风中朝着我咯咯笑。

全息课桌感应到体温便舒展仿生界面,历史老师的身影从数据流中凝结成型。当《景阳冈》的5D剧本注入视网膜投影,我瞬间置身于北宋年间的酒旗之下。东北虎的咆哮震得虚拟松针簌簌坠落,虎尾如钢鞭扫过左侧,带起气流轰鸣,而武松靴底摩擦砂石的“咯吱”声与虎爪刨地的“刺啦”声在环绕音效中交错定位,武松趁虎转身未稳,箭步冲前,右拳如重锤砸向虎耳。拳锋触及虎头的刹那,皮肉凹陷,骨节“喀”地闷响,虎头猛地一偏,涎水甩出三尺。

暮色降临时,穿过教学楼的反重力旋梯,魔法图书馆的青铜门缓缓打开,古籍区的《诗经》、动影馆的《西游记》……指尖掠过石墨书脊,北宋的活字突然在空气中重组排列,李清照的全息影像从《金石录》里款款走来……

离校前经过中庭的碳汇花园,看见清洁机器人正用激光扫帚收集暮光。它们的储能板吸收着最后一丝夕阳,将多余能量注入地底的量子根系,或许百年后,当后人翻阅这段教育史,会惊叹于我们这代人的幸运:在现实与数据的交界处,在芯片与咒语的共振中,我们同时握紧了科技的密码与想象力的密钥。就像校长在开学典礼说的:“真正的魔法,是让二进制生长出人文的温度。”

顶楼有“时鲜”

■ 信息港小学206班 丁豪泽
指导老师:戚婷婷

外婆过年时搬了新房子,住在16楼。外婆说:“房子拆迁分了电梯房是挺好,就是手痒痒,总闲得慌。”我挠挠头问:“手痒痒?”“和土地过了大半辈子,突然没地儿了,嗯……”外婆说完撇起嘴。

这周末回外婆家,外婆的心情格外好。她轻声嘘道:“走,我带你俩去个好地方。”于是,她顺手夹起两个塑料盆,一手牵着我,一手牵着弟弟去顶楼。

哇——顶楼竟然是个秘密小菜园,满眼翠绿,绿得一漏一油!老屋拆除的三个大浴缸都被外婆搬上来了,摇身一变成了“迷你田”。“一号田”种着金蚕豆和四季豆,“二号田”种着葱、韭菜和黄瓜,“三号田”种着茄子、白菜和蒜苗。最神奇的是“小舟田”——外婆把围垦抽鱼的小船也变成了菜田。“小舟田”种满了土豆和番茄苗。

外婆掐金蚕豆,我掰蒜苗,弟弟呢?哈哈,他在泥土里寻宝藏,一颗颗绿色的小土豆蹭满了泥土。外婆急说:“哎哟,绿色的土豆是不能吃的,小宝,我们再等两个礼拜哦。”

中午时分,外婆把“时鲜们”变成了美味佳肴。水煮金蚕豆鲜飞了眉毛,腊肉炒蒜苗吃净了一大碗饭,韭菜炒土鸡蛋的一黄一绿,美得像自然艺术画。真好,顶楼有“时鲜”,外婆把春天搬进了嘴巴里。

那是我向往的音乐世界

■ 高桥小学306班 韩笑
指导老师:汪月红

音乐的魅力是无限的,伴随着春风和煦的四月午后,我们来到了潮乐之城,音乐之家博物馆让我好奇得想一探究竟。

当我步入博物馆,眼前豁然开朗,仿佛进入了一个音乐的世界。首先映入眼帘的是一个陈列着著名音乐家的展馆,墙上挂满了他们的照片和生平介绍,耳机里传来了他们的经典作品,有的欢快流畅,有的悲壮感人,一个个我熟悉的名字海顿、莫扎特、贝多芬……逐一浮现在我的脑海。我们慢慢踱步,贝多芬那首《命运交响曲》在我耳边响起,雄壮的旋律让我感受到一股强大的力量,海顿那首欢快的《阳光男子》又让我忍不住想跟着节奏舞动,想到他和舒伯特年纪轻轻就离开了这个世界,我不禁为他们的才华感到惋惜,也为自己能感受到他们的音乐而感到庆幸。

而整个场馆让我印象最深刻的是一个钢琴小游戏,当我们的脚轻轻踩在地面的钢琴琴键上时,里面发出了悦耳的钢琴声,我一边跟着音乐哼着调子,一边踩着1-2-3-4-5-6-7-1,整个钢琴声围绕在我们的身旁,妈妈还依稀记得两只老虎的曲谱,我们合踩了两句,爸爸也从手机里翻出了乐谱,踩着他喜欢的音乐。

瞧着手表上的时间慢慢流逝,我们只能恋恋不舍地离开了博物馆,我想,音乐带给我的是一份内心的平静,我也在这一份宁静里感受到了它无限的魅力。

与月亮相遇的夜晚

■ 高桥小学406班 胡新晨
指导老师:徐雅萍

我要变成弯弯的小银钩,悬在点苍山巅的睫毛上给翡翠般的青树披纱衣,让村口的石板路泛珍珠光,把银河的丝线织成归途悄悄爬上你家竹篱笆。当星星挂满葡萄架时,我会踮脚穿过竹帘格,带着月光做的滑梯,溜进飘着茉莉香的被窝,听你讲小熊的晚安故事。要是有孩子偷偷哭泣,我就把云朵捏成手帕,擦干睫毛上的露珠,让蟋蟀哼起催眠曲,让蒲公英载着梦飞向你的掌心。夜深了,我和北斗星跳圆圈舞,把沉睡的萤火虫摇醒,请它们点亮盏盏小夜灯,直到东方泛起鱼肚白,就把接力棒举在朝阳的衣襟。

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小小学生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

请在“身边的爱国榜样”“我眼中的城市变迁”“我的小习惯”“我的秘密小天地”“我的朋友”“快乐的假期生活”等主题中至少选择一个进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。



投稿方式:欢迎扫描二维码加入征稿群,投稿请在文章中备注学生姓名+学校+班级+指导老师,发送至邮箱3932938060@qq.com,或添加微信号18072702615、18067943590。



我的AI神奇书桌

■ 三江小学206班 林祺恩
指导老师:李梦皎

开学了,我们走进教室,看见桌子变得与众不同,它闪闪发光,好像一面镜子。班主任李老师说:“这是我们学校最新研发的‘学习魔镜’,它可以帮助我们更高效地学习。”

丁零零,上课了,第一节是语文课。打开书本,“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”刚读完这两句,桌子上就冒出了一片草坪,上方飞过一群唱着动听歌曲的黄莺,接着又浮现出一条小河,河堤旁,柳枝低垂,随风飘摇,轻拂着堤岸,烟雾缥缈。

又读完“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。眼前浮现出一座学堂,一群孩童从门口飞快地跑出,画面一转,耳边传来孩童嬉笑的声音,他们正赶紧趁着东风放起了风筝。

原来,这是一个由AI自动识别语音并能实时生成影像的全息显示器。

AI不仅改变了我们的学习方式,也提高了我们的学习效率。

“下凡”的妈妈

■ 大园小学101班 王柯欣
指导老师:邵桂丽

我有一个秘密,谁都没告诉过——我觉得我的妈妈不是普通人,她是偷偷下凡的仙女。

每天清晨,连太阳公公都会偶尔躲进云朵被窝里打盹,可我的仙女妈妈总能在揉着眼睛坐起来时,准时变出温度刚好牛奶和香喷喷的早餐。我怀疑她也有一个哆啦A梦的百宝袋。

好几次太阳公公笑眯眯地送我上学,妈妈硬塞给我雨伞,结果放学时雨点儿真的噼里啪啦跳起舞来!她肯定和雷公电母加了微信好友!

当我发烧头晕,或是摔破膝盖掉金豆时,只要老师拨通电话,妈妈总能很快出现在教室门口。她温暖的手掌拉住我,疼痛就像魔法似的消失了。我猜她脚上穿着哪吒的火风轮,身上还藏着灵丹妙药。

写作业卡壳时,我咬着铅笔头发愁:3-8要怎么减啊?妈妈温柔地摸摸我的小脑瓜:“老师今天是不是教过,遇到不够减的可以请十位上的哥哥帮忙?”我惊讶地瞪圆眼睛——明明同桌借铅笔时我分了神,妈妈怎么连这都知道?她准是长了一对顺风耳。

我实在忍不住告诉了正在洗车的爸爸,他笑得水枪都拿不稳了,笑着笑着又抹起了泪花儿:“小傻瓜,自从有了你这个‘小仙女’,妈妈把闹钟调早了一小时研究早餐,手机壁纸设成天气预报,还换了离家更近的工作……我都要吃醋啦!”

我听了也泪汪汪的,妈妈的眼睛里只有我的每一个成长瞬间,以后我也要看到她的辛苦和满满的爱。

园中四重奏

■ 万向小学504班 俞昊汀
指导老师:李亚男

爷爷有一片小小的果园,那是他最引以为傲的地方,也是我的童年乐园。我更喜欢称它为“四季园”,因为这里的每个季节,都藏着不一样的惊喜与浪漫,演绎着独属于大自然的奇妙故事。

春天,当温柔的春风轻轻拂过,万物从沉睡中渐渐苏醒。果树们像是收到了神秘的指令,悄悄冒出了嫩绿的新叶,那鲜嫩的色泽,仿佛是春天最纯粹的一抹亮色。小草也不甘示弱,怯生生地从土里探出脑袋,好奇地张望着这个崭新的世界。我看着这些可爱的小生命,总觉得它们就像一个个活泼的小朋友,满心都是对世界的憧憬,让我忍不住想要好好呵护它们。

夏天,曾经的小芽已经长成了郁郁葱葱的模样,宛如勇敢的卫士,坚定地守护着这片果园。它们身姿挺拔,像一个个昂首挺胸的士兵,威风凛凛。庄园旁边的小池塘,成了这个季节最迷人的地方。荷花朵朵盛开,粉嫩的花瓣在阳光的照耀下显得格外娇艳。荷叶挨挨挤挤的,宛如一把把撑开的绿伞,在阳光的映照下,绿得发亮,让我不禁想起杨万里笔下的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。调皮的小青蛙也被这美景吸引,它们蹲在荷叶上,尽情地歌唱,那此起彼伏的蛙鸣声,就像是一场热闹的音乐会。我常常坐在池塘边,一边欣赏着美丽的荷花,一边逗弄着活泼的小青蛙,而爷爷就在不远处辛勤地劳作,他的身影在阳光下拉得长长的,构成了一幅温馨的田园画卷。

秋天,是丰收的季节,也是我最喜欢的季节。果园里一片硕果累累的景象,树枝被沉甸甸的果实压弯了腰。我总是悄悄地观察着那些果实,看着它们从青涩逐渐变得通红,就像一个害羞的小姑娘,偷偷换上了艳丽的红衣裳。空气中弥漫着果实的香甜气息,让人垂涎欲滴。这个时候,爷爷的脸上总是洋溢着幸福的笑容,那是丰收带来的喜悦。

冬天,当雪花纷纷扬扬地飘落,整个园子仿佛被大自然盖上了一层洁白的棉被。我和小伙伴们在园子里尽情地玩耍,我们把雪捏成雪球,互相追逐打闹,欢声笑语回荡在整个果园。园子里的植物也像是被我们的快乐感染,轻轻地摇曳着身姿,雪花从它们的枝头簌簌落下,就像是在和我们一起分享这份快乐。

爷爷的四季园,承载着我童年最美好的回忆。在这里,我尽情地玩耍、休憩,亲眼见证了春耕秋收的辛勤与收获,感受着四季交替的神奇与美妙。它就像一个神奇的宝藏,珍藏着我童年的点点滴滴,成为我心中最温暖、最珍贵的乐园。

春风辞

■ 银河实验小学601班 陈锦添
指导老师:徐列峰

风不矜狂,温煦则清。
力不争劲,融融则盈。
暗度千山,轻叩柴荆。
冻水初开镜,枯枝渐吐青。
扶鸾入云际,携雨润桑町。
可以醒枯木,润万物。
无朔风之刺骨,谢炎气之蒸腾。
南园勾杏粉,北陌陌桃橙。
伊人曰:秦柔也刚。